

8岁小孩观影被吓到“不适”，家长要求影院退票并赔偿？ 带娃看片不能无视观影提醒

暑期档进入尾声，忽然迎来一部“重口味”大片，并且一来就“住”在热搜榜上了。

8月16日，好莱坞惊悚科幻片《异形：夺命舰》登陆全国影院，因其剧情惊悚程度较高，上映首日便引发了“观众因8岁孩子被吓到投诉影城”风波。

据媒体报道，某电影院的“顾客投诉报备信息”显示：8月16日，顾客带8岁孩子观看《异形：夺命舰》，放映中途，孩子表示观影不适，害怕。家长强烈谴责影城放映儿童不能观看的影片，要求影城退票并赔偿。顾客不确定孩子被惊吓后是否有后遗症，需去医院进行检查，并要求影城出具检查费用。

武汉多家影城负责人告诉记者，其实不管是《异形：夺命舰》的宣传海报，还是电影院的现场购票窗口，都有“未成年观众谨慎选择观看”的提示，“《异形》系列的恐怖程度还是比较有名的，如果家长稍微了解一下这部影片，就不会带低龄孩子看。”

影城为劝退家长 将影片标为“惊悚、恐怖”

喜欢看惊悚片和科幻片的观众，其“人生电影”清单里大概率会有《异形》系列的存在。

作为好莱坞久负盛名的科幻惊悚片，《异形》系列塑造了打不死的外星怪物——异形。成年异形身高2-3米不等，拥有坚硬如铁的外骨骼，腐蚀性超强的硫酸血液，受伤后快速自愈的能力，甚至可以在太空中存活。

自1979年起，该系列至今已经走过45年，陆续推出《异形》《异形2》《异形3》《异形4》《普罗米修斯》《异形：契约》《异形：夺命舰》等七部作品，累计票房已近20亿美元。这个来自外太空的超级怪兽IP可以说已在世界影坛站稳脚跟，成功“吓”到了好几代观众。

导演费德·阿尔瓦雷兹表示：“我们希望让影片回归科幻恐怖的本源，这不仅体现在故事层面，也在视觉风格上返璞归真。”《异形：夺命舰》重启该系列最初的经典视效技术，倾力构建出规模宏大的真实

布景及形态更为多变的仿真异形，让观众得以“在影厅中感受坠入宇宙的窒息感与空旷感”。

对于《异形：夺命舰》能在国内影院同步上映，很多中国影迷都感到“受宠若惊”，“这真是我能在大银幕上看的吗？”考虑到《异形》系列的“惊悚”名声，《异形：夺命舰》的中文版海报标注了“未成年观众谨慎选择观看”字样，其海报设计也强调了惊悚元素。

8月17日晚间，该电影出品方20世纪影业在官微上发文，提醒“未成年人请谨慎选择观看”。

武汉百丽宫影城郑经理告诉记者，他们在影城电子屏上显示《异形：夺命舰》时，也注明了这句观影提示，如果有观众在影院现场购票，工作人员也会进行相关提示，“其实不光是《异形：夺命舰》，如果有观众带孩子看《默杀》，我们工作人员也会提醒一句不太适合低龄观众看。”

“孩子能看异形吗” 1000多位网友跟帖回答

记者注意到，在网络售票平台“猫眼”的《异形：夺命舰》售票页面，一位观众在问答区提问：“八岁的孩子适合看吗？太恐怖的不建议上映，害怕吓到小朋友。”截至目前，这个问题已经得到了1215个热心回答，其中多数答案都是在质疑这位家长。

有网友温馨提醒这位家长买票前先做做“功课”，直言《异形：夺命舰》根本不是给小朋友看的电影，推荐家长还是带孩子去看正在热映的几部动画电影吧；有的网友则气愤指责，“你自己不看就好了，凭啥还想不让我们看？”

在《异形：夺命舰》的“豆瓣”评论区，有《异形》系列的粉丝激动发表评论，认为能在电影院里同步看《异形》新作太幸福，还强烈建议大家看

IMAX版。

熟悉《异形》系列风格的影迷则调侃道，“看到开头6个人我眉头一皱：这怎么够死啊？”目前，《异形：夺命舰》的豆瓣评分为7.7分，是今年暑期档豆瓣评分“第一梯队”内的作品。值得一提的是，该片的“想看”用户数据分析显示，8月17日新增的“想看”观众中，超过四成为00后。很显然，有关《异形：夺命舰》太惊悚的热烈讨论，已经成功吸引了大批00后“勇敢者”，“我倒要来看看，能有多吓人！”

郑经理委婉表示，如果家长在购票前稍微看一下《异形：夺命舰》的宣传资料，就会知道这部电影并不适合带小朋友看，甚至，胆小的成年观众都要考虑一下自己的心理承受能力。



暑期带孩子观影 家长需慎重选片

据《扬子晚报》，电影上映后，不少影迷第一时间看过电影后就表示，《异形：夺命舰》确实非常惊悚，甚至比某些主打恐怖的电影还要吓人，尤其是在电影院沉浸观看时更加如此，心理承受能力差的需要谨慎观影。

而给出好评的影评人表示，《异形：夺命舰》让这个已有几十年历史的电影系列重新回归了其太空恐怖的根源，“恐怖沉浸感十足，让人身临其境，惊险刺激、演员阵容强大”“恐怖DNA得到了尊重，而不是毫无新意的复制，《异形：夺命舰》是该系列中第三佳的电影。”

更有影迷表示，这应该是历代里最恶心、最恐怖的一部了，IMAX效果也很不错，惊吓感十足，有复古美式惊悚片的感觉。但剧情是弱项，角色“花样作死”，主角团随机下线。

据《重庆日报》，热门电影博主“院线电影资料库”表示：电影明确在海报中标注了“未成年观众谨慎观看”字样，依旧有家长带孩子来看，以父亲居多，这些家长都不做功课吗？长期从事电影美育推广的沈女士告诉记者：选书和选电影，家长还是要自己先了解一下。《异形》系列属于R级片，少儿不宜应该是个常识吧。

心理科医师刘赟说，小孩看恐怖片通常会引起紧张、不安、恐惧等负面情绪，这些负面情绪可能会对其心理健康造成影响。此外，小孩的身体免疫力还没有完全发育成熟，如果在日常生活中看恐怖片，可能会导致身体抵抗力下降，容易诱发疾病。如果孩子因为观看恐怖片而感到害怕，家长应及时进行情绪疏导、安抚。

(极目新闻 羊城晚报 红星新闻)



网友闲话

- @justdomx:带小孩看《异形》，也是“人才”了！
- @眼的地平线:谁会带儿童看《异形》，包括在家，该被追责的是这位家长吧。
- @jsjdd:明知山有虎，偏向虎山行。
- @阿白:我是家长我都不敢看。
- @红小豆点豆:先不说内容，这个海报看着就不适合小孩子呀，不知道内容难道连海报都看不到吗？
- @我鲁又能了:自己不提前去了解一下就指责片方和影城，有点过分了。
- @发现不一样的风景:巨婴行为。
- @少0年:所以说，当父母要考试。
- @空:这个提问就很奇怪啊，问八岁孩子能不能看，建议不要上映恐怖的？这是啥提问，电影院上电影，做好了提示，看不看不都是个人选择吗？他又没逼你带着小孩看，还建议不要上映？那我建议这群人也别去电影院比较好。
- @長可君:电影分级挺有必要的。
- @緯誦あ約錠:对孩子的陪伴如果孩子要看电影的话，我们只选择看动画片，并且都是大致了解后才购票前往观看的。
- @芮麒麟:这两年所谓喜剧片太多了的恶果，大家都忘记了并不是所有电影都是喜剧。